



# Голос времени

26 НОЯБРЯ  
СРЕДА 2014

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 92 (7580)

ИНДЕКС 54022

16+

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Письмо в газету

## Спасибо почтальону!



Я, хоть и на пенсии, веду активный образ жизни, интересуюсь всем, что происходит в стране и мире. И много читаю, в том числе периодических изданий. Выписываю три газеты. Оформлять подписку мне помогает наш почтальон Нина Романова. На том участке улицы Продольной, где я живу, она работает уже 13 лет. И все эти годы в любую погоду – в дождь, снег, зной – она всегда регулярно и вовремя приносит всю поступающую на мой имя корреспонденцию, будь то газеты, письма или извещения. От души хочется сказать спасибо Нине Фёдоровне за её нелёгкий труд, аккуратность и постоянство.

Лидия МОРГУНОВА,

город Новопавловск

## Зольские юные таланты блистали на конкурсе «Звёздное Пятигорье»

2 ноября в рамках Года культуры в одном из концертных залов города Пятигорска открылся IV Международный конкурс детских талантов «Звёздное Пятигорье» под девизом «Мир тебе, планета Земля!». Такого обилия талантливых юных артистов, ярких концертных номеров редко увидишь. Не остались в стороне и Зольчане. Младшей группе нашего танцевального коллектива «Мозаика» (руководитель Певнева Н.С.) посчастливилось участвовать в этом конкурсе.

В первый день конкурса в номинации «Танцевальное творчество» наша «Мозаика» представила на суд маститого жюри и зрителей новый эстрадный танец «Мы — звёзды» и... очаровала всех! Яркие костюмы, трогательные юные артисты, слаженные движения... А вокруг присутствовал здоровый дух соперничества, который толкает юных артистов и их руководителей на новые идеи и дальнейшее развитие

мастерства. На конкурсе было представлено много номеров. Выступали юные артисты из Адыгеи, Кабардино-Балкарии, Карачаево-Черкессии, Дагестана, из нескольких районов Ставрополя. «Какие это были выступления!» - восхищается Наталья Певнева, – но и наши девять девочек – Аня Филипова, Таия Петченко, Алена Скиба, Даша Сорокина, Ксюша Сорокина, Илевна Красельникова, Даша Истягина, Катя Зуева, Настя Любимова привезли с Гала-концерта диплом Лауреата III степени. А самой Наталье Семеновне вручили диплом Лауреата I степени за профессиональное и исполнительское мастерство.

Администрация Зольского ДК и руководитель танцевального коллектива «Мозаика» выражают благодарность родителям за помощь и поддержку и поздравляют мам с предстоящим праздником — Днем Матери.

Вера ЕРОХИНА

## Продал алкоголь подростку – заплатишь

И для кого не является новостью, что продажа алкогольной и спиртосодержащей продукции несовершеннолетним запрещена. Во многих магазинах района вывешены объявления, уведомляющие о запрете. Тем не менее всё ещё встречаются предприниматели, в погонях за прибылью стремящиеся обойти закон.

Таким хочется напомнить: кодексом об административных правонарушениях за продажу несовершеннолетним алкогольной продукции установлены административные штрафы. И немалые: на граждан – в размере от тридцати до пятидесяти тысяч рублей; на должностных лиц – от ста до двухсот тысяч рублей; на юридических лиц – от трёхсот до пятисот тысяч рублей. В случае повторного нарушения лицо, продавшее алкогольную или спиртосодержащую продукцию, привлекается к уголовной ответственности.

За этот год в районе зарегистрировано пять фактов продажи несовершеннолетним спиртосодержащей продукции. По ним Кировским районным судом наложены штрафы в размере 30 тысяч рублей по каждому.

Елена ШУЛИКИНА,  
старший инспектор группы  
исполнения административного  
законодательства



## Выписывайте «Голос времени» со скидками!

Уважаемые кировчане!

Напоминаем вам, что с 21 ноября по 01 декабря Новопавловским почтамтом совместно с редакцией газеты «Голос времени» проводится акция «Декада местной прессы». В период прохождения акции редакция предоставляет льготные условия подписчикам своего издания, а именно скидку от каталожной составляющей стоимости газеты в размере 15%.

Остаются в силе постоянные скидки от Почты России: 20% от стоимости услуг связи ветеранам и участникам Великой Отечественной Войны и инвалидам I и II групп; 100% – слепым

и слабовидящим гражданам, выписывающим специализированные (напечатанные рельефно-точечным, плоскочастичным шрифтом) издания. Напоминаем также о возможности оформления подписки на местную прессу с тарифом «Довостребования».

Полную информацию об условиях оформления подписки вы найдете в любом отделении связи.

За справками обращайтесь по телефону (87938) 2-23-73.

**Поторопитесь!**

## Аптека на книжной полке

Наверняка не вымершие ещё любители поэзии замечали: «обыкновенные» рифмованные строки способны погружать в определённое настроение, даже заговаривать душевную боль. И интуиция их не обманывала.

Учёные из Ливерпульского университета наблюдали за изменением активности мозга добровольцев во время чтения Шекспира. И оказалось: под воздействием высокой поэзии нормализуется работа части мозга, отвечающей за эмоции, активизируется зона самоконтроля. Больше того, не так давно врачи доказали, что чтение – ещё и мощная оздоровительная процедура. Так что в некоторых особо прогрессивных клиниках мира даже ввели новый метод лечения – библиотерапию.

Помогает она прежде всего реабилитации пациентов со стрессовыми состояниями и различными фобиями (страхами). Главные принципы библиотерапии: произведение должно увлекать, доставлять удовольствие и заставлять думать. Сравнивая свой жизненный опыт с тем, что выпадает на долю литературных героев, мы заново переживаем свои житейские драмы и оцениваем их уже

более отстранённо и спокойно. А значит – учимся правильно к ним относиться.

Возможно, замечали вы и другую вещь: работники умственного труда, как правило, живут дольше и до глубокой старости сохраняют здравый ум и трезвую память. Это наблюдение тоже получило научное доказательство. Ведь чтение – своеобразная тренировка наших серых клеток. Поступление новой информации формирует новые связи между зонами мозга, отвечающими за кратковременную и долгосрочную память.

Кстати, лечебную книгу может подобрать для себя каждый. Небольшая подсказка: желательно, чтобы главный герой попадал в ситуации, сходные с теми, что случались и с вами, и испытывал переживания, воспоминания о которых тревожат вас до сих пор. И ещё одно условие: книга должна не только вселять оптимизм и веру в лучшее, или «омывать» душу, оставляя ощущение светлой грусти. Очищающее потрясение тоже иногда бывает полезно – тот самый катарсис, ради которого греки разыгрывали свои трагедии.

Вот мы и добрались до жан-

ров. Каждый из них получил свой «лечебный ярлык», свои терапевтические рекомендации. Так, поэзия, с которой мы начали наш книжно-терапевтический экскурс, благодаря своему чёткому ритму нормализует протекающие в организме процессы, настраивает на позитивный лад, внушает веру в свои силы, а потому полезна при депрессиях. Кроме того, чтение или даже напевание стихов используют логопеды, восстанавливая речь после инсульта.

Приключения и детективы, которые чаще всего читают, лёжа на больничной койке, прекрасно отвлекают от грустных мыслей и проблем, помогая при навязчивых состояниях и психозах. А ещё они тренируют логику, внимание и наблюдательность.

Размеренная и неторопливая классика даёт ощущение устойчивости, а чужие ошибки наводят на мысли о своих. Это универсальное лекарство при стрессах и неврозах.

Научная фантастика и популярное в последнее время фэнтези расширяют границы возможного, до крайности обостряя ситуации и поступки, дают возможность

без страха принять свои мысли и желания и допустить их наличие у других. Настоятельно рекомендуются при фобиях, а также личностям «в футляре» и живущим по строгому расписанию.

Философская и духовная литература даёт представление о целостности мира и месте человека в нём. Помогает при хронических депрессиях и острых стрессах.

Литература юмористическая не только дарит хорошее настроение, а значит – полезна всегда, но и учит бесконфликтному общению, заставляя более снисходительно смотреть на соринки в чужих глазах и хотя бы иногда замечать брёвна в своих собственных. Она снимает тревожность и весьма полезна после операций, затяжных болезней, а также подросткам в переходном возрасте.

А «трудным» подросткам, склонным к хроническому непослушанию, показаны сказки и фольклор. Они в лёгкой форме учат правилам общежития. Пригодится этот жанр и гиперактивным детям. Попробуйте! Хуже точно не будет.

Оксана ВОРОПАЕВА,  
(По материалам  
центральных СМИ)

◆ Россия молодая

## Если вы ещё не волонтеры, то мы идём к вам!

Специалисты центра по работе с молодёжью встретились со старшеклассниками Коммакской школы. Встреча была посвящена развитию волонтерства и созданию волонтерского отряда на территории посёлка.

Гости не только рассказали о работе добровольческих отрядов в городе и других поселениях района, но и подтвердили свои слова наглядно: фотографиями и видеороликами. А хозяева не просто пассивно слушали, но активно поддерживали диалог, вспоминали те добровольческие мероприятия, которые у них уже проводились.

Завершилась встреча рассмотрением возможных совместных акций, которые новым волонтерам хотелось бы воплотить в жизнь. И это значит, что в ближайшее время в Коммаке появится свой волонтерский отряд!

Любовь РОДИНА



## ◆ Наши права

Так, вводятся одно из основных требований к типовой форме договора. Отныне в правом верхнем углу первой страницы в крупной квадратной информационной рамке должна значиться полная стоимость потребительского кредита, включающая в себя сумму основного долга, процентов, подлежащих выплате, иные обязательные платежи, в том числе плату за выпуск и обслуживание электронного средства платежа, страховку.

По новым правилам кредитор и заемщик обязаны оговаривать и согласовывать в кредитном договоре одну прозрачную и понятную процентную ставку, по которой даётся займ. Например, десять процентов годовых от суммы кредита. А так называемые сложные для понимания плавающие, меняющиеся процентные ставки теперь маскировать запрещено. Это означает, что, взяв сто тысяч рублей в кредит под десять процентов годовых, вы должны будете отдать 110 тысяч рублей. И не больше.

Если заемщику за отдельную плату предлагаются дополнительные услуги, оказываемые кредитором или третьими лицами (например, услуги по страхованию жизни и здоровья), заявление должно содержать согласие заемщика на оказание ему таких услуг. Стоимость дополнительной услуги должна быть четко указана.

Процентная ставка по договору может быть постоянной или переменной. При этом кредитор обязан уведомить заемщика об изменении переменной процентной ставки не позднее чем за семь дней. Этот же срок определен для информирования заемщика о возникновении у него просроченной задолженности.

Еще одна прогрессивная норма предоставляет потребителю право в течение 14 дней с момента оформления отказаться от нецелевого потребительского займа и в течение месяца – от целевого. Особенно это важно для тех, кто в дурмане «шоппинга» сгоряча оформляет экспресс-кредиты в магазинах, потом передумывает, но – поздно. Закон обязывает

С первого июля в России начал действовать новый Федеральный закон «О потребительском кредите (займе)». Его задача – навести порядок на рынке «беспредельного» потребительского кредитования, который, по сути, сформировался в России стихийно. Закон расставил твердые точки над «и» во взаимоотношениях россиян с банками, ломбардами, кредитными кооперативами, микрофинансовыми организациями и коллекторскими или долговыми агентствами, специализирующимися на внесудебном взыскании просроченной и проблемной задолженности.

## Российские потребители теперь больше защищены законом

банки информировать заемщика о сроках, когда он вправе отказаться от получения потребительского кредита.

Наконец, в течение тридцати календарных дней с даты получения кредита заемщик имеет право досрочно вернуть кредитору всю сумму кредита или её часть, уплатив проценты лишь за фактический срок кредитования.

Размер пени за просрочку теперь тоже ограничен и понятен – 20 процентов годовых при начислении на сумму кредита процентов или 0,1 процента от суммы долга за каждый день просрочки, если проценты по кредиту не начисляются.

Ограничен и максимальный размер ставок по кредитам физическим лицам. Полная стоимость займа не может более чем на треть превышать среднюю стоимость кредита, рассчитанную центробанком за предыдущий квартал. Кроме того, по прогнозам экспертов теперь банки будут вынуждены отказывать недобросовестным заемщикам. На первое место выйдут кредитные истории получателей, а кредиторы ужесточат подходы к анализу кредитоспособности.

Закон также регламентировал взаимодействие между коллекторами и должниками. «Прессовать» должников и днём и ночью коллекторские агентства теперь не смогут. В частности, коллекторам запрещено беспокоить должников с десяти вечера до восьми утра в

рабочие дни и с восьми вечера до девяти утра – в праздничные и выходные. Вдобавок кредиторы обязаны поставить должников в известность о том, что их кредиты «проданы» коллекторам. А в договоре при выдаче кредита предупредить о таких перспективах в случае неуплаты. Прописывать более детальные правила поведения законодатели не посчитали нужным. В случае угрозы со стороны коллекторов неплательщики могут пользоваться смежными законами, например, уголовным кодексом. Угрозы, публичные обвинения, арест имущества должника без судебного решения, получение данных о доходах являются незаконными действиями, если обратное не прописано в договоре с клиентом. В этом случае заемщик может подать в суд иск о нарушении неприкосновенности личной жизни.

Наконец, с первого июля вступили в силу поправки в гражданский кодекс. В них по-новому регулируются процедуры залога, перевода прав кредитора третьим лицам. Появляется и понятие старшинства залогов. Это необходимо, если имущество заложено не один раз и разным кредиторам. Старшинство устанавливается по дате выдачи залога. Если старшинство залогов одинаковое, то его «ладельцы» получают компенсации в равных пропорциях от обеспеченной залогом суммы.

С первого июля у продавцов товара, который покупатель при-

обрёл за счёт потребительского кредита, появилась новая обязанность. Отныне если товар окажется некачественным и потребитель его вернёт, то продавец должен не только возратить сумму по чеку, но и уплаченные проценты с учётом всевозможных комиссий. Такое правило вводит поправки в закон о защите прав потребителей.

Так, пункт пятый статьи 24 закона «О защите прав потребителей» устанавливает, что «в случае возврата товара ненадлежащего качества, проданного в кредит, потребителю возмещается уплаченная за товар денежная сумма в размере погашенного к дню возврата указанного товара кредита, а также возмещается плата за предоставление кредита».

Между тем данная норма не учитывает повсеместно распространяющуюся практику приобретения товаров не в кредит, а на заемные средства, предоставленные кредитными организациями. Более того, недостаточная правовая грамотность потребителей, не делающих различий между товарным и банковским кредитом при оценке собственных возможностей по исполнению возникающих у них при заключении соответствующих договоров финансовых обязательств, довольно часто приводит не просто к обману доверчивых покупателей, но иногда к откровенному мошенничеству. Особенно с учётом применения суггестивных (то есть внушающих) техник и

других агрессивных методов продвижения товаров, работ и услуг на современном потребительском рынке.

В частности, в Роспотребнадзор неоднократно поступали жалобы на недобросовестных автодилеров, которые, рекламируя автомобили по дешёвым ценам, привлекали потенциальных покупателей. После чего уговаривали их купить автомобиль в кредит, не объясняя человеку, подписавшему предложенный тут же кредитный договор, что в дальнейшем ему придётся разбираться с кредитной организацией самостоятельно и за отдельную цену за услугу по кредитованию. Пострадавшие граждане, многие из которых издалека приезжали купить автомобиль «по дешёвке», после подписания бумаг, содержанием которых они часто даже не интересовались, только дома обнаруживали, что «цена» автомобиля с учётом всех связанных с договором купли-продажи других сделок возросла в разы, превысив пределы их финансовых возможностей.

Новый пункт закона «О защите прав потребителей» призван устранить недобросовестные практики такого рода и прямо предусматривает ответственность продавца за все возникшие у потребителя убытки вследствие заключения договора купли-продажи, в том числе из-за заключения взаимовязанного кредитного договора. Более того, действие пункта шестого статьи 24-й данного закона распространяется не только на кредитные договоры, связанные с соответствующим договором купли-продажи, но также на аналогичные правоотношения, вытекающие из договоров любых займов. В том числе – договора микрозайма, когда для покупки товара используются заемные средства специализированной организации – банка или иной кредитной организации (в этом случае вместе с договором розничной купли-продажи заключается и договор займа).

Татьяна ФИЛИПЕНКО,  
ведущий специалист-эксперт  
Роспотребнадзора

## Поэтический уголок

Иван Аксёнов

### Предзимье

Густая синька туч над сыростью земли.  
Неясный сонный свет усталой поздней осени.  
Свой кружевной наряд уже рябины сбросили,  
И журавлиный стон давно угас вдали.

Вечерний хриплый гай шального воронья.  
Дремотный воздух чист. Прозрачно сини дали.  
Безрадостные дни для нас теперь настали –  
Пора предзимнего глухого бытия.

Мне ветер по ночам в ветвях играет скерцо,  
В усталой голове гудят колокола.  
Мысль горькая о том, что жизнь уже прошла,  
Колочим сквозняком пронизывает сердце.

Но скоро желоба заплачут под дождём  
И выметет метель душевное смятение.  
И я тогда скажу спасибо Провиденью  
За то, что мы с тобой пока ещё живём.

Олег Воропаев

Белой земли неуютные станы.  
Марлевый снег. Заполярная  
глушь.

Старый фонарь на полуночной  
станции –

Разовый бог неприкаянных душ.  
И наваждением – уверенный  
шёпот:

«Хочешь – напейся, а хочешь –  
молись».

Ржавая лестница в мареве жёлтом  
В запылённую тянется высь...

Заговорённого времени прочерк –  
С тихим младенцем?.. С дарами  
волхвов?..

И холодком – автоматная очередь  
Над кольханием бритых голов.

Любовь Петрова

### Сон

Во сне я видела,  
Как плакал ты по мне.  
В глазах твоих читала я:  
«Прости». – Слова повисли в мёртвой  
тишине,

Ты так не смог их произнести.  
Мне снилось, что давно тебя простила.  
Мне не нужны слова –  
Я видела глаза.

Как жаль, что мне всё это снилось,  
Как не хотелось пробуждаться ото сна!  
Там милый образ, памятью забытый,  
Томил мне сердце,  
Звал через года.

Там ты – такой родной и, как всегда,  
небритый,

А я стройна, красива, молода.

Елена Ядрина,

### Латаное сердце

Речь несаящую твою  
Не стану даже слушать.  
Ниткой шёлковой зашью  
Разорванную душу.

За петелькою петля  
Стежками потайными.  
Навсегда забудь меня!  
И адрес мой, и имя!

Шов по сердцу –  
не беда!

Иголкой по краю...  
Я – портниха хоть куда!  
Не первый раз лагаю...

Елена Русакова

Дай мне крылья Надежды –  
Безнадёжность пуста.  
Ты всё Тот же, как прежде,  
Только я уж не та.

Придавила усталость,  
Ветер рвёт паруса.  
Всё, что в сердце осталось,  
Орошает слеза.

Лишь живое участие  
Жизнь способно спасти.  
Не хватает причастья.  
«Что ж ты медлишь?  
Иди!».

Георгий Камский

### И всё не то, и всё не так

Течёт незримо дней поток,  
Пейзаж лица меняя,  
Нагорье лба, равнины щёк  
В овраги превращая...

Когда-то чёрный лес густой  
Стал серым перелеском,  
В пещере рта не блеска строй,  
А жести разнопесы...

Ни нежный звук, ни грома глас  
Не достигают слуха,  
Лишь немощь рук и слабость глаз  
Да непослушность внуков

Тревожат, возбуждая нас,  
Приводят мысль в движение  
И заставляют каждый раз  
Взрываться раздраженьем:

И всё не то, и всё не так.  
Не так, как в прежнем быте.  
А что был сам шалить мастак,  
Так то – давно забыто!

Текут незримо дни мои,  
Стырая лет отроги,  
Тускнеют в небе звёзд огни  
И... вечность на пороге...

Валентина Кравченко

Весна растаяла, как снег,  
Отпыхало лето.  
Пришла зима – одна  
на всех

С заката до рассвета.  
А днём – сияние лучей.  
И снег искристо-чистый,  
И синий свет твоих очей,  
И смех твой серебристый!

Спешат, торопятся года  
И пролетают мимо.  
На нас двоих судьба одна –  
Светла, неповторима.

### На даче

Не читается мне,  
не пишется.  
Отдыхаю. На даче живу.  
Здесь легко и свободно  
дышится,

Красота – словно сон наяву.  
Утром солнце меня  
встречает,

Озаряя земную ширь,  
И приветно ветлами  
качает  
У калитки дуб-богатырь.



## Чем ближе к принятию, тем жарче обсуждение

Комитет Думы Ставропольского края по аграрным вопросам, продовольствию, земельным отношениям и землеустройству под председательством Ивана Богачева продолжил обсуждение проекта бюджета края на 2015 год и плановый период 2016-2017 годов в рамках заседания с участием депутатов Василия Машкина, Айдына Ширинова, Юрия Гонтаря, Владимира Трухачева, Олега Губенко, Ивана Кица и представителей профильных министерств и ведомств.

Как уже неоднократно отмечалось министерством финансов края, ожидается рост расходов на развитие агропромышленного комплекса за счет поступления денег из федерального бюджета и, соответственно, из краевого бюджета по софинансированию этих расходов. Значительные средства планируется направить на развитие мясного, молочного животноводства, растениеводства, плодородства.

Депутаты выразили свою готовность отстаивать и те направления,

расходы на которые могут быть сокращены либо оставлены на уровне текущего года, заявив о том, что в нынешних условиях именно от обещанной федеральным центром поддержки зависит – справятся ли хозяйства с государственными задачами, в том числе по импортозамещению. Свою жесткую позицию по этому вопросу высказали Айдын Ширинов, Юрий Гонтарь. В итоге законопроект был одобрен к внесению на заседание Думы с учетом соответствующих поправок. Комитет рассмотрел ряд

других вопросов, среди которых – законодательная инициатива депутатов в Государственную Думу Федерального собрания РФ по внесению изменений в Федеральный закон «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации». Парламентарии предлагают устранить законодательный пробел, в результате которого до настоящего времени земельные участки фонда перераспределения в составе земель сельскохозяйственного назначения не относятся ни к одному из уровней собственности. Принято решение рекомендовать Думе края рассмотреть и принять проект постановления о внесении данной законодательной инициативы в Госдуму РФ.

На заседании также были рассмотрены организационные вопросы, касающиеся текущей работы и планов комитета.

Пресс-служба Думы Ставропольского края



## Олимпийский год продолжается!

Олимпийским советом Ставропольского края подведены итоги участия ставропольских школ во Всероссийском Олимпийском дне и решено поощрить лучших. Президент Олимпийского совета, председатель комитета краевой Думы, курирующего вопросы физической культуры и спорта, Елена Бондаренко и победитель Олимпийских игр, чемпион Мира и Европы, министр физической культуры и спорта края Игорь Лавров первыми посетили лицей № 5 города Ставрополя и подарили его ученикам спортивный инвентарь. В лицей в этот день проходила спартакиада первоклассников, и гости оказались в рядах зрителей и болельщиков.

Всероссийский Олимпийский день в этом году состоялся в стране в 25 раз и был посвящен 120-летию Международного Олимпийского комитета и победе сборной России на играх в Сочи. И поэтому проходил особенно масштабно. Активное участие в нем приняли школы и летние лагеря в районах и городах Ставропольского края. На стадионы и беговые дорожки вышли дети и взрослые, профессиональные спортсмены и те, кто просто любит спорт и ценит здоровый образ жизни. Около 15 тысяч ставропольчан стали непосредственными участниками Всероссийского олимпийского дня, попробовали себя в различных видах спорта, участвовали в конкурсах

и викторинах на знание истории олимпийского движения, ощутили олимпийскую атмосферу и захватывающий дух соревнований.

– Совместная работа краевого Олимпийского совета, депутатов Думы края и министерства спорта нацелена на массовое привлечение жителей края к регулярным занятиям физкультурой и спортом, на формирование здорового образа жизни, – сказала Елена Бондаренко, председатель профильного комитета Думы, президент Олимпийского совета Ставропольского края. – Физическая культура и спорт должны сопровождать по жизни каждого человека.

Пресс-служба Думы Ставропольского края



## В краевой Думе прошло расширенное обсуждение проблемы употребления курительных смесей

Проблема губительного влияния синтетических курительных смесей на здоровье человека рассматривалась на рабочем совещании в комитете по экономическому развитию, торговле, инвестициям и собственности Думы Ставропольского края.

Так называемые «спайсы», содержащие в себе наркотические или другие психотропные вещества, на сегодняшний день находятся в свободной продаже. Формула этих синтетических наркотиков меняется очень часто, поэтому своевременно отследить новый вид смесей и установить запрет на его продажу – задачи практически неосуществимы.

Масштаб проблемы и методы борьбы с активным распространением курительных смесей на Ставрополье привлек к обсуждению в стенах краевого парламента большое количество заинтересованных лиц. В совещании под председательством Тимофея Богданова приняли участие вице-спикер Юрий Гонтарь,



депутаты Николай Новопашин, Владимир Данилов, Кирилл Кузьмин, Надежда Сучкова, представители психологических лечебных учреждений, ученые и эксперты в области наркологии и медицины, сотрудники правоохранительных и силовых ведомств, студенты высших учебных заведений, представители общественности и средств массовой информации.

По данным УФСКН России, только за 2 месяца – сентябрь и октябрь, в отдельных субъектах было зарегистрировано более 700 случаев отравлений

курительными смесями. На территории Ставропольского края такие прецеденты пока единичны, однако волна употребления «спайсов» заметно нарастает.

Как утверждает главврач краевой психиатрической больницы № 1 Олег Боев, присутствовавший на совещании, частое употребление курительных смесей влияет на нервную и сердечно-сосудистую систему, вызывает галлюцинации, судороги, проблемы с дыханием. Человек теряет ориентацию в пространстве и в жизни, деградируя и выпадая из жизни общества. Вследствие

нерезализованности наступает затяжная депрессия, которая провоцирует суицидальные мысли и поступки.

– Более всего подвержены негативному действию «спайсов» молодые люди, у которых еще не завершился процесс формирования личности, – отметил заместитель председателя краевого парламента Юрий Гонтарь. По мнению депутата Олега Новопашина, люди, употребляющие смеси, опасны для себя и для общества. Борьба с распространением и употреблением таких наркотиков можно следующими способами – наложить тотальный запрет на их продажу и законодательно закрепить возможность принудительного лечения подобных наркоманов. Этой же точки зрения придерживаются представители различных организаций, которые пытаются своими силами бороться с этим общественным злом.

Еще одну серьезную проблему, касающуюся пропаганды курения в обществе, подняла депутат Надежда Сучкова. Популярность кальянов в кафе и ресторанах Ставропольского края заметно растет, а приятные вкусы дыма и табака вызывают положительные эмоции у курильщиков. Как утверждает

главный врач краевого наркологического диспансера Наталья Быкова, любые продукты горения, вдыхаемые человеком, отрицательно сказываются на здоровье, поэтому с профессиональной точки зрения врачи рекомендуют запрещать и курение кальянов.

О проблеме в информировании жителей Ставропольского края относительно того вреда, который наносят здоровью курительные смеси, говорили также депутаты Кирилл Кузьмин и Владимир Данилов. Парламентарии видят выход из ситуации в системной законодательной работе по запрету продажи и курения «спайсов», а также в пропаганде здорового образа жизни среди школьников и студентов.

В заключительном слове Тимофеем Богдановым отметил, что все предложения, поступившие от участников совещания, будут обобщены и использованы в дальнейшей работе. В ближайшее время предполагается в рамках комитета провести еще одно подобное совещание, посвященное не менее важной социальной проблеме – влиянию спиртосодержащих настоек на здоровье человека.

Пресс-служба Думы Ставропольского края



## Поздравление

Дорогих и любимых  
АЛЕКСЕЙЦЕВЫХНадежду Алексеевну и Александра  
Петровича поздравляем  
с коралловой свадьбой!Желаем жить легко и дружно  
И денег столько, сколько нужно.  
С любовью век не расставаться,  
По жизни вместе улыбаться!

Дети, внуки.

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  
КОМСОМОЛЬСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ КИРОВСКОГО РАЙОНА  
СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

## РЕШЕНИЕ

«17» ноября 2014 г. п. Комсомолец № 39

О внесении изменений в решение Совета депутатов  
муниципального образования Комсомольский  
сельсовет от 30 октября 2014г. №29 «О налоге  
на имущество физических лиц на территории  
муниципального образования Комсомольский  
сельсовет Кировского района Ставропольского края»

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (глава 32 Налогового кодекса Российской Федерации «Налог на имущество физических лиц»), Федеральным законом от 4 октября 2014г. № 284-ФЗ «О внесении изменений в статьи 12 и 85 части первой и часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и признании утратившим силу Закона Российской Федерации «О налогах на имущество физических лиц», Федеральным законом № 334-ФЗ от 02 декабря 2013г. «О внесении изменений в часть 2 Налогового кодекса Российской Федерации и статью 5 Закона Российской Федерации «О налогах на имущество физических лиц», Федеральным законом от 02.11.2013 г. №306-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации», Налогового кодекса Российской Федерации, руководствуясь Уставом муниципального образования Комсомольский сельсовет, Совет депутатов муниципального образования Комсомольский сельсовет

## РЕШИЛ:

Исключить пункт 5 решения Совета депутатов муниципального образования Комсомольский сельсовет Кировского района Ставропольского края №29 от 30 октября 2014 года «О налоге на имущество физических лиц на территории муниципального образования Комсомольский сельсовет Кировского района Ставропольского края».

Настоящее решение подлежит официальному опубликованию в средствах массовой информации до 30 ноября 2014 года.

Председатель Совета депутатов,  
глава муниципального образования  
Комсомольский сельсовет Кировского  
района Ставропольского края  
Н.М.КАЗАНЦЕВА

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ПОСЕЛКА ФАЗАННЫЙ  
КИРОВСКОГО РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

## РЕШЕНИЕ

18 ноября 2014 г.

п. Фазанный

№ 44

О ЗЕМЕЛЬНОМ НАЛОГЕ НА ТЕРРИТОРИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО  
ОБРАЗОВАНИЯ ПОСЕЛКА ФАЗАННЫЙ КИРОВСКОГО РАЙОНА  
СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

В соответствии с главой 31 Налогового кодекса Российской Федерации «Земельный налог», Федеральным законом от 02 декабря 2013г. № 334-ФЗ «О внесении изменений в часть 2 Налогового кодекса Российской Федерации и статью 5 закона Российской Федерации «О налогах на имущество физических лиц», Федеральным законом от 4 октября 2014г. № 284-ФЗ «О внесении изменений в статьи 12 и 85 части первой и часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и признании утратившим силу Закона Российской Федерации «О налогах на имущество физических лиц», п.п.2 п.1 статьи 14 Федерального Закона от 06 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», п.2 ст. 7 Устава муниципального образования поселка Фазанный Кировского района Ставропольского края Совет депутатов муниципального образования поселка Фазанный

## РЕШИЛ:

Установить на территории муниципального образования поселка Фазанный земельный налог, налоговые ставки по земельному налогу, порядок и сроки уплаты налога, порядок и сроки предоставления налогоплательщиками документов, подтверждающих право на уменьшение налоговой базы и предоставления налоговых льгот.

Налоговые ставки устанавливаются в следующих размерах:

а) 0,3 процента кадастровой стоимости в отношении земельных участков:

- отнесенных к землям сельскохозяйственного назначения, или к землям в составе зон сельскохозяйственного использования в населенных пунктах и используемых для сельскохозяйственного производства;
- занятых жилищным фондом и объектами инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса (за исключением доли в праве на земельный участок, принадлежащей на объект, не относящийся к жилищному фонду и к объектам инженерной инфраструктуры жилищного комплекса) или приобретенных (предоставленных) для жилищного строительства;
- приобретенных (предоставленных) для личного подсобного хозяйства, садоводства, огородничества или животноводства, а также дачного хозяйства;
- ограниченных в обороте в соответствии с законодательством Российской Федерации, предоставленных для обеспечения обороны, безопасности и таможенных нужд.

б) 1,5 процента в отношении прочих земельных участков.

2. Земельный налог подлежит уплате в следующем порядке и в установленные сроки:

2.1 Налогоплательщики - организации уплачивают земельный налог в срок не позднее 15 февраля года, следующего за истекшим налоговым периодом,

уплата авансовых платежей производится по итогам отчетных периодов за 1 квартал, 2 квартал, 3 квартал не позднее последнего числа месяца, следующего за истекшим периодом (т.е. не позднее 30 апреля, 31 июля, 31 октября)

2.2. Налогоплательщики - физические лица уплачивают налог на основании налогового уведомления по истечении налогового периода не позднее 01 октября года, следующего за истекшим налоговым периодом.

2.3. Документы, подтверждающие право на уменьшение налоговой базы, в соответствии с п. 5 статьи 391 Налогового кодекса РФ, представляются налогоплательщиками в налоговый орган по месту нахождения земельного участка в срок не позднее 01 февраля года, следующего за истекшим налоговым периодом.

3. Отчетными периодами для налогоплательщиков-организаций признаются первый квартал, второй квартал и третий квартал календарного года.

4. Налоговая база уменьшается на не облагаемую налогом сумму в размере 10 000 рублей на одного налогоплательщика на территории муниципального образования поселка Фазанный в отношении земельного участка, находящегося в собственности, постоянном (бессрочном) пользовании или пожизненном наследуемом владении категориям налогоплательщиков, указанных в п. 5 ст. 391 Налогового кодекса Российской Федерации.

5. От уплаты земельного налога освобождаются категории граждан согласно ст. 395 Налогового кодекса РФ.

6. От уплаты земельного налога освобождаются:

6.1. Органы местного самоуправления муниципального образования – в отношении земельных участков, используемых ими непосредственно для выполнения возложенных на них функций.

6.2. Учреждения образования, здравоохранения, культуры, физической культуры и спорта, предоставленных для оказания услуг в области образования, здравоохранения, культуры, физической культуры и спорта.

7. Настоящее решение подлежит официальному опубликованию в средствах массовой информации.

8. Решение Совета депутатов муниципального образования поселка Фазанный Кировского района Ставропольского края от 15 октября 2012 года № 28 «О земельном налоге» признать утратившим силу с момента вступления в силу настоящего решения.

9. Контроль за исполнением настоящего решения оставляю за собой.

10. Настоящее решение вступает в силу с 01 января 2015 года, но не ранее чем по истечении одного месяца со дня его официального опубликования.

Глава муниципального образования  
поселка Фазанный Кировского района  
Ставропольского С.И. АКАШЕВ.

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ КОМСОМОЛЬСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ  
КИРОВСКОГО РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

## РЕШЕНИЕ

«17» ноября 2014 г.

п. Комсомолец

№ 40

О внесении изменений в решение Совета депутатов муниципального  
образования Комсомольский сельсовет Кировского района  
Ставропольского края № 30 от 30 октября 2014г. «О земельном налоге  
на территории муниципального образования Комсомольский сельсовет  
Кировского района Ставропольского края»

В соответствии с п.п.2 п.1 статьи 14 Федерального Закона от 06 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», п. 2 статьи 7 Устава муниципального образования Комсомольский сельсовет Кировского района Ставропольского края Совет депутатов муниципального образования Комсомольский сельсовет

## РЕШИЛ:

1. Внести в решение Совета депутатов муниципального образования Комсомольский сельсовет Кировского района Ставропольского края № 30 от 30 октября 2014г. «О земельном налоге на территории муниципального образования Комсомольский сельсовет Кировского района Ставропольского края» следующие изменения:

1.1. в пункте 2 исключить слова: «физических лиц, являющихся индивидуальными предпринимателями»;

1.2. подпункт 1 пункта 3 данного решения изложить

в следующей редакции:

1) Налогоплательщики – организации уплачивают земельный налог в срок не позднее 15 февраля года, следующего за истекшим налоговым периодом, уплата авансовых платежей за 1 квартал производится не позднее 30 апреля, 2 квартал не позднее 31 июля и 3 квартал не позднее 31 октября;

1.3. в подпункте 2 пункта 3 исключить слова: «не являющимися индивидуальными предпринимателями»;

1.4. в пункте 6.2.: исключить слова «образования, здравоохранения»;

2. Настоящее решение подлежит официальному опубликованию в средствах массовой информации до 30 ноября 2014 года.

Председатель Совета депутатов,  
глава муниципального образования  
Комсомольский сельсовет Кировского района  
Ставропольского края Н.М.КАЗАНЦЕВА

## Продаётся

НЕЖИЛОЕ ПОМЕЩЕНИЕ под офис, магазин  
Площадь 96 кв. м. Станица Зольская, ул. Калинина.  
Телефон: 8-928-10-10-500. (13-16, № 608)

29 ноября с 9.00 до 18.00 часов в ДК им. С.М. Романько  
СОСТОИТСЯ ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА  
ВЕРХНЕЙ ЖЕНСКОЙ ОДЕЖДЫ (г. Пенза)  
БОЛЬШОЙ ВЫБОР КУРТОК,  
ПАЛЬТО, ПОЛУПАЛЬТО.

Размеры - от 42 до 70.

Возможна рассрочка. (№ 694)

ИП Ерохин А.В., ИНН 582200250856, ОГРН 30950002500021.



Продаётся КУРИЦА-МОЛОДКА  
породы «Ломан-Браун» мясо-яичного  
направления (незаменимая несущка на яйцо,  
320 яиц в год, окрас красный).

Бесплатная доставка на дом. Телефоны:  
8-928-633-35-73; 8-963-384-56-63; 8-(879-51)-36-4-19.  
ИП Рукавица Г.В., ОГРН 5031026252700031 (5-5, № 640)



Погода Четверг -1...+1°C, мо-  
крый снег. Пятница +1...+1°C,  
слабый дождь со снегом. Суббота -1...-3°C,  
временами снег.